
Tο 8ο Συνέδριο -Αντάμωμα Θεσσαλών

«Η ισχύς εν τη ενώσει» αποδείχθηκε για μία ακόμη φορά μεταξύ των Θεσσαλών,
από όποιον νομό και εάν προέρχονται, όπως και σε όποια χώρα και εάν κατοικούν,
σύμφωνα και με τα χρήσιμα συμπεράσματα αλλά και την πολύτιμη εμπειρία που
αποκόμισαν όλοι όσοι συμμετείχαν στο «8ο Συνέδριο -Αντάμωμα Θεσσαλών¨, που
πραγματοποιήθηκε στην Τσαγκαράδα Πηλίου στις 15, 16 και 17 Ιουλίου 2016...

      

στο ξενοδοχείο "Aglaida Hotel & Apartments" και το οποίο διοργάνωσε η Παγκόσμια
Συνομοσπονδία Θεσσαλών «Ασκληπιός».
Στο επίκεντρο του Συνεδρίου, βρέθηκε η «Παράδοση και πολιτιστική κληρονομιά
στα χρόνια της Παγκοσμιοποίησης», ενώ εξετάστηκε παράλληλα το ζήτημα, του
«Ρόλου των ομοσπονδιών στη διατήρηση της πολιτιστικής παράδοσης».

  

Παρευρισκόμενοι

  

Το 8ο Παγκόσμιο Συνέδριο, τίμησαν με την παρουσία τους οι : Πρόεδρος της
Ομοσπονδίας Καναδά κ. Νικηφόρος Λαμπίρης, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας
Ευρώπης κ. Διαμαντής Γκίκας, Πρόεδρος Ομοσπονδίας θεσσαλικών Σωματείων
Αττικής " Η
πανθεσσαλική Στέγη κ. Στέφανος Κούτρας , ο Εκπρόσωπος των Θεσσαλικών
Συλλόγων Αμερικής κ. Θεόδωρος Διαμαντόπουλος, από τους συμμετέχοντες
συλλόγους της Συνομοσπονδίας. Ο Πρόεδρος της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης
Αθήνας κ. Κρις Σπύρου, ο πρόεδρος της Ένωσης θεσσαλικών δήμων κ. Γεώργιος
Κωτσός , ο πρόεδρος του συλλόγου Μαυρομματίου ''Καραϊσκάκης'' κ. Δημήτριος
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Γιώτης, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Βατσουνιάς Θεόδωρος
Παπαντώνης, ο πρώην πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας κ. Γ. Πορνάρας,
η πρώην Γ.Γ. της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Μαρία Μπακλαβά.
Επίσης, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κωνσταντίνος Αγοραστός, η
Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας κα Δωροθέα Κολυνδρίνη, ο Δήμαρχος Ζαγοράς
Μουρεσίου κ. Παναγ. Κουτσάφτης και μέλη του δημ. Συμβουλίου, ο πρόεδρος του
Επιμελητηρίου Μαγνησίας κ. Τέλης Μπασδάνης, ο πρόεδρος της Ένωσης
Ξενοδόχων Μαγνησίας κ. Γιώργος Ζαφείρης, η κα Αικατερίνη Πολυμέρου -
Καμηλάκη απ΄το Κέντρο Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, ο καθηγητής κ.
Βασίλης Πανάγος, ο κ. Γιάννης Καραγιάννης μηχανικός του Υπουργείου
Οικονομίας, η κα Ελένη Ψυχούλη δημοσιογράφος Γαστρονομίας κ.α..

  

Μηνύματα με ευχές επιτυχίας του Ανταμώματος, απέστειλαν, ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο Επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας
Απόδημου Ελληνισμού κ. Μιχάλης Κόκκινος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο
Τορόντο κ. Αλέξανδρος Ιωαννίδης, ο δήμαρχος Λαρισαίων κ. Απόστολος
Καλογιάννης και ο δήμαρχος Πύλης κ. Κωνσταντίνος Μαράβας.
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Οι χαιρετισμοί - Ομιλίες

  

Στον χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Ζαγοράς- Μουρεσίου κ. Παναγιώτης
Κουτσάφτης, ως οικοδεσπότης δήμος και συνδιοργανωτής, τόνισε τη μεγάλη
συγκίνηση που νιώθει ο ίδιος για τη συμμετοχή των ομογενών στην Τσαγκαράδα,
σε έναν τόπο ουσιαστικά, απ΄ όπου κατάγονταν δεκάδες μετανάστες, οι οποίοι
βοήθησαν τα μέγιστα και τον τόπο τους.
Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας κ. Γεώργιος
Βόμπρας αφού κήρυξε την έναρξη του Συνεδρίου-Ανταμώματος, ευχαρίστησε
όλους όσοι βοήθησαν την «Παγκόσμια» σε αυτή την προσπάθεια, και ιδιαίτερα τον
Δημοσιογράφο Ηλία Κουτσερή, που πρότεινε να γίνει το Παγκόσμιο Αντάμωμα στο
Πήλιο. Ανέφερε, ότι για τη συνέχιση της, χρειάζεται στήριξη πλέον από την
Ελλάδα, επαναλαμβάνοντας την ανάγκη δημιουργίας Πανελλαδικής Ομοσπονδίας
που θα αποτελεί τον συνδετικό κρίκο, όπως άλλωστε έχει αποφασιστεί και σε
προηγούμενο Συνέδριο. Προανήγγειλε επίσης, ότι το επόμενο Συνέδριο-Αντάμωμα,
θα γίνει στα Τρίκαλα.

  

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Καναδά κ. Νικηφόρος Λαμπίρης, τόνισε ότι είναι
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υποχρέωση και ευθύνη του καθενός, Ελλαδιτών και διασποράς, χωριστά αλλά και
στο σύνολο, να συμβάλουν στην προσπάθεια της στήριξης της Ελλάδας, ενώ
στάθηκε ιδιαίτερα στο δικαίωμα της ψήφου, την οποία ζητούν οι ομογενείς, με την
ελπίδα αυτή τη φορά να γίνει πράξη.
Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ευρώπης κ. Διαμαντής Γκίκας, χαρακτήρισε
«σταθμό» το 8ο Παγκόσμιο Αντάμωμα- Συνέδριο, καθώς κλείνει ένας κύκλος μέσα
από τον οποίο, έγιναν από δύο αντίστοιχα συνέδρια σε κάθε έναν νομό της
Θεσσαλίας. Παράλληλα τόνισε, ότι όλα τα συμπεράσματα θα είναι χρήσιμα και θα
πρέπει να αξιοποιηθούν.
Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αυστραλίας κ. Ηλίας Κατσίδης απουσίαζε λόγω
υποχρεώσεων και με γραπτό μήνυμα, ευχήθηκε καλή επιτυχία και η συνεργασία και
ενότητα όλων των Θεσσαλών, να συνεχιστεί .
Στον χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας θεσσαλικών Σωματείων
Αττικής " Η πανθεσσαλική Στέγη Δρ. κ. Στέφανος Κούτρας, τόνισε μεταξύ άλλων,
ότι η παρουσία των Θεσσαλών στο εξωτερικό είναι δυναμική, ενώ θα πρέπει το
ελληνικό κράτος, να ενισχύσει περισσότερο την εκπαιδευτική πολιτική στην
ομογένεια.
Ο εκπρόσωπος των Θεσσαλικών Συλλόγων Αμερικής κ. Θεόδωρος
Διαμαντόπουλος, που είναι ο μακροβιότερος πρόεδρος σε Θεσσαλικό Σύλλογο της
Αμερικής, ένιωσε συγκίνηση για την παρουσία και ενότητα όλων των Θεσσαλών,
ενώ δίνοντας το στίγμα των συναισθημάτων των Ελλήνων της διασποράς, είπε ότι
το σώμα του μπορεί να είναι στην Αμερική, όμως η ψυχή του είναι στην Ελλάδα...

  

Το γεγονός, ότι η παράδοση, είναι η ταυτότητά μας και ο πολιτισμός και θα πρέπει
να τον αναδεικνύουμε, υποστήριξε στον χαιρετισμό του, ο Περιφερειάρχης
Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός, εκφράζοντας παράλληλα τις ευχαριστίες του
στους ομογενείς, για την υποστήριξη, τις ώρες της κρίσης... Δήλωσε υπέρμαχος
της ψήφου των Ελλήνων του εξωτερικού, επισημαίνοντας, ότι τα «θα» πρέπει να
τελειώσουν και να πάμε στις πράξεις.
Ως σημαντική προσπάθεια που ενώνει τους Θεσσαλούς αλλά και όλους τους
Έλληνες, χαρακτήρισε το 8ο Συνέδριο-Αντάμωμα η αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας
Δωροθέα Κολυνδρίνη, τονίζοντας ότι η Περιφέρεια θα στέκεται πάντα αρωγός σε
τέτοιες προσπάθειες.
Ως τιμή χαρακτήρισε το γεγονός, ότι το φετινό Αντάμωμα γίνεται στην
Τσαγκαράδα, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας κ. Αριστοτέλης
Μπασδάνης, και ως κίνηση συμβολική, μιας και το Πήλιο «γέννησε» σημαντικές
προσωπικότητες που ξεπέρασαν τα σύνορα του «Βουνού των Κενταύρων». Ανέφερε
παράλληλα, ότι το Επιμελητήριο έχει επενδύσει στην εξωστρέφεια των
επιχειρήσεων, έχοντας στο πλευρό τους ομογενείς.
Την ευχή, ώστε την αγάπη που δείχνουν οι Έλληνες της διασποράς, για την
πατρίδα, να γίνει αγάπη του καθενός για τον τόπο του, εξέφρασε ο πρόεδρος της
Ένωσης Ξενοδόχων Μαγνησίας κ. Γιώργος Ζαφείρης αφού ευχαρίστησε όλους για
την παρουσία τους στην Τσαγκαράδα, αναφέροντας παράλληλα, ότι η Ένωση έχει
δημιουργήσει ένα στοχευμένο σχέδιο για τον τουρισμό, για το οποίο επιθυμεί την
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υποστήριξη της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών.

  

Ιδιαίτερη ήταν η τιμή για τους σύνεδρους όπως τονίστηκε, που παραβρέθηκε στο
Αντάμωμα, ο Πρόεδρος της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης Αθήνας κ. Κρις Σπύρου με
μεγάλη θητεία και εμπειρία σε υψηλά πολιτικά αξιώματα στην αμερικανική
πολιτική και Θεσσαλός στην καταγωγή.
Στην χαιρετισμό του, έκανε αναφορές στη δύσκολη οικονομική κατάσταση της
χώρας, τονίζοντας ότι θα πρέπει να υπάρξουν λύσεις, όπως η ενίσχυση της
αγροτικής παραγωγής και η εξαγωγή προϊόντων. Δήλωσε σε όλους τους τόνους, ότι
η ψήφος στους ομογενείς, οπωσδήποτε και πρέπει να θεσπιστεί, όχι σαν χάρη,
αλλά ως δικαίωμα και στην περίπτωση που αυτό δεν γίνει, ο ίδιος πλέον θα
προσφύγει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.

  

Ο πολιτισμός είναι η δύναμη που μπορεί να μας ενώσει, τονίστηκε απ΄ όλους τους
συμμετέχοντες ομιλητές, και έτσι ήταν άκρως επίκαιρο, το κεντρικό θέμα της
παρουσίασης: «Παράδοση και πολιτιστική κληρονομιά στα χρόνια της
παγκοσμιοποίησης», που ανέπτυξε η καθηγήτρια κυρία Αικατερίνη Πολυμέρου -
Καμηλάκη με εμπειρία 40 χρόνων στο Κέντρο Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών.
Τόνισε ότι μπορούμε να ερευνήσουμε, να μελετήσουμε και να πειραματιστούμε
ξανά σε ένα εναλλακτικό πρότυπο, που προσφέρουν οι διαχρονικοί πολιτισμοί της
εντοπιότητας, για να αντιμετωπίσουμε επιτυχώς τη μεγάλη σύγκρουση των
πολιτισμών που βρίσκεται σε εξέλιξη.

  

Ως συμβολή στην ανάπτυξη και την εξωστρέφεια παρουσίασε εισήγηση στο θέμα
του θρησκευτικού τουρισμού ο κ. Βασίλης Πανάγος εκπαιδευτικός
με θέμα: Ο δρόμος των Αγγέλων: Πύλη-Άρτα - Λορέτο της Ιταλίας. Έχοντας
βιωματική εμπειρία από πρόσφατη επίσκεψη στην Ιταλία, τόνισε ότι σύμφωνα με
την παράδοση, οι πέτρες πάνω στις οποίες οικοδομήθηκε ο Ναός του Λορέτο,
προέρχονται από την οικία της Παναγίας.
Ακολούθησε η απονομή τιμητικών πλακετών.

  

Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν χοροί, απ΄ το χορευτικό τμήμα της δημοτικής
ενότητας Μουρεσίου και ακολούθησε μουσική βραδιά, με τον τίτλο «Τα καλντερίμια
της παράδοσης με το συγκρότημα «Θάμυρις» που διασκέδασε τους απόδημους
μέχρι πρωΐας. Η ανταπόκριση στο χορό και το τραγούδι από τους απόδημους, ήταν
εντυπωσιακή, καθώς ήταν η πρώτη φορά που στο πλαίσιο του Ανταμώματος,
υπήρχε μουσικοχορευτική βραδιά.
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Την τελευταία ημέρα του τριημέρου, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση μαγειρικής και
γευσιγνωσίας, με τον τίτλο «Γευσιγνωσίες και Παράδοση» από την Ελένη Ψυχούλη
δημοσιογράφο γαστρονομίας, σε συνεργασία με το δήμο Ζαγοράς - Μουρεσίου και
την Ένωση Ξενοδόχων Μαγνησίας, αλλά και την παρουσία γυναικών του
Συνεταιρισμού Ανηλίου.
Η γενική συνέλευση

  

Την πρώτη ημέρα, του τριημέρου, έγινε γενική Συνέλευση, όπου παρευρέθηκαν οι
Ομοσπονδίες Καναδάς, Ευρώπης και Αμερικής, ο πρόεδρος των θεσσαλικών
δήμων κ. Γεώργιος Κωτσός και ο πρόεδρος του συλλόγου Μαυρομματίου
''Καραϊσκάκης'' κ. Δημήτριος Γιώτης. Αποφασίστηκε, «Τα Καραϊσκάκεια'' εορτή
προς τιμή του Αρχιστράτηγου της Ελληνικής Επανάστασης καθώς και άλλων
Θεσσαλών Ηρώων να εορτάζονται παγκόσμια και λαμπρά την ίδια ημέρα, από
όλους τους ανά τον κόσμο Θεσσαλικούς Συλλόγους και Ομοσπονδίες.
Στη συνέχεια έγινε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για το «Πως μπορεί να γίνει
καλύτερη προσέγγιση των Νέων σήμερα, και ποιά είναι η άποψη των Ομοσπονδιών
και των Συλλόγων;». Συζητήθηκε, στους νέους να δίνονται περισσότερες
πρωτοβουλίες, μέσα από διοργανώσεις φεστιβάλ και άλλες εκδηλώσεις.
Αποφασίστηκε, μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου η «Πανθεσσαλική Στέγη» , να ενημερώσει
την Παγκόσμια, για τη δημιουργία Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θεσσαλών.
Μετά το πέρας της Γενικής Συνέλευσης , ακολούθησε εισήγηση με κεντρικό ομιλητή
τον κ. Ιωάννη Δήμα πανεπιστημιακό Διδάσκων στο ΤΕΦΑΑ Τρικάλων του
πανεπιστημίου Θεσσαλίας με θέμα: "Ο παραδοσιακός χορός και οι χορευτικές μας
ομάδες σήμερα, ως σημείο αναφοράς και ταυτότητας, πέρα από σύνορα."
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Συμμετέχοντες –συνδιοργανωτές  Συνδιοργανωτές της τριήμερης εκδήλωσης ήταν η Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο δήμοςΖαγοράς- Μουρεσίου, το Επιμελητήριο Μαγνησίας, η Ένωση Ξενοδόχων Μαγνησίαςκαι το πρακτορείο Les Hirondelles. Χορηγοί επικοινωνίας, είναι «Η Φωνή τηςΕλλάδας» και η «ΕΡΤ Περιφέρεια», ενώ υποστηρικτές- συμμετέχοντες, ο«Europolitis» και η «Ελληνική Γνώμη». Το συνέδριο μεταδόθηκε με «Live streaming»από το http://www.europolitis.eu. Δώρα προσέφεραν στους ομιλητές, ο δήμοςΖαγοράς –Μουρεσίου, το Επιμελητήριο Μαγνησίας και η ΕΨΑ.Την οργανωτική επιτροπή αποτέλεσαν οι: Τζωρτζίνα Χριστοδούλου, ΗλίαςΚουτσερής, Γεώργιος Βόμπρας, Στέφανος Κούτρας, ενώ τοσυντονισμό-παρουσίαση του Συνεδρίου- Ανταμώματος έκανε ο δημοσιογράφοςΗλίας Κουτσερής.
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